

CHENGSHI·CHENGZHANG

亚运火炬进校园

■百花小学育才路校区604班 王梓陶

这天,我和小伙伴正在报告厅里讨论着大队部的活动。忽然,一群二年级的小朋友“叽叽喳喳”地涌入了报告厅,只听见一个小朋友问道:“你妈妈真的是火炬手吗?”另一个小朋友大声地说:“我妈妈当然是火炬手啦!”“那你妈妈也太厉害了!”那个小朋友听了,高兴得挺直了腰。

我一听,也被惊讶到了,亚运的火炬手是那位小朋友的妈妈?今天还来到了校园?带着满脑子的好奇,我继续混在二年级的人群里,坐在最后面偷偷听着。

这时,一位身穿运动套装的女人走了进来,运动套装整体为白色,上半身点缀了丹桂金和虹韵紫的条纹,分明就是亚运运动服,让她整个人看起来都非常精神。全场的喧嚣声顿时停了下来,所有人都静静地

坐端正了。通过主持人介绍,我知道了,原来她就是杭州亚运会火炬传递嘉兴站170人中的第13号火炬手——张小婷,她是当湖街道东湖社区的党委书记。

接着,我见到了如同珍宝般闪耀的东西——火炬。伴随着张阿姨的娓娓道来,我知道了火炬上半部分的颜色为“丹桂金”,下半部分为“虹韵紫”,火炬的名称是“薪火”,总共有五个部分组成,分别是炬冠、出火口、炬身纹样、炬身和炬基,火炬融入了深厚的良渚文化,每一部分都有它的中国式浪漫。

张阿姨还详细介绍了火炬每部分的特征和寓意:炬冠,以玉琮语意为特征,方圆相融昂然而立;出火口,设计源自“琮”这个最早的甲骨文文字形,寓意“光在内周而复始”;炬身纹样,以中国结结尾结束,以东方

元素展现团结共融,寄托面向未来,共建人类命运共同体的良好愿望;炬身,以良渚螺旋纹为演化,形似指纹,自然交织,精到细密;炬基,以八条水脉为文明之脉,代表浙江八大水系。我不禁感叹,小小的火炬原来蕴含了这么多的文化和传承,凝结了这么多的智慧。

张阿姨邀请了一些小朋友,感受火炬的重量、样子和颜色。场上响起了各种各样的赞美声、惊叹声:“哇,这也太美了!”“我居然摸到了火炬,我也太幸运了!”“火炬真的太神奇了!”场下是一阵阵的羡慕声。最后大家一起走上了舞台,与火炬手、火炬来了一张大合影,我看到每个人脸上都挂满了笑容和自豪,都在回味着火炬的点点光辉……

指导老师 陈玲玲

■江南 毓秀小学218班 王睦霖
指导老师 盛楚楚

下次,我一定要更勇敢

■平师附小松风校区305班 丁维萱

昨天,我们去体检,看到旁边的大哥哥大姐姐在抽血,我心里紧张了一下。后来,张老师告诉了我们一个“坏消息”:明天上午安排我们班抽血。我一听,心里就更害怕了。

今天一早,真的轮到我们班了。我们怀着忐忑不安的心情,排着队,来到明伦书院。

排在队伍里面,我总是不由自主地往后退,实在不行,就只能慢吞吞地往前挪。

可是,一眨眼的工夫就轮到我了。我瑟瑟发抖,小声地跟医生说

了一句:“阿姨,轻点!”“嗷”一下,针头进入了我的手臂,我用另一只手捂住眼睛,忍着痛,从手缝中看到鲜红的血缓缓地从我手臂中流出来。

又是一眨眼的工夫,只听医生阿姨说:“好了!”我放下手,心里的大石头一下子落了下来。

抽血其实不可怕,就是针插进去的一瞬间有点痛。下次,我一定要更勇敢!

指导老师 张琛

给天空

■百花小学育才路校区302班 王笑吟

天空
你到底有多蓝
有多大
有多少秘密
藏在心里
无聊时
我喜欢抬头看看
你的蓝真美丽
你的大无边无际
你的秘密
一定多得数不清

不可复刻的记忆

■行知中学705班 范诗涵

从一无所知的幼年,到摇摇晃晃的少年,在一段段不可复刻的经历中,有太多我难以忘怀的事情,宛如刻在石头上,风吹雨打也无法磨灭。

那是一个天气极其晴朗、暖和的日子。我很高兴,为什么呢?因为我要去外婆家。我的外婆家在农村,那是我最喜欢的地方:那里有一望无际的田地,金灿灿的麦秆,唱着动听歌声的小鸟,还有勤劳的农民……青山绿水包围着的外婆家,外婆家门外围了一块地,里面养着毛色缤纷的小鸡。这群小鸡在当时的我看来,是很好的“小伙伴”,我曾想方设法地偷偷溜进圈子里去喂鸡。当然,这是不可能实现的愿望,因为外公把圈子锁上了,大概是怕我淘气去逗鸡玩吧!

那天,我一到外婆家,就召集了表妹表弟们一起喂鸡。当然,不能用稻谷喂,这样是要挨骂的。不过不要紧,因为我们发现了一个很有趣的现象,它们也是吃草的!我找了一块草地,专门挑那些新鲜的

草,和表妹表弟们一起拔草。有些草是不拔的,因为小鸡也是会“挑食”的哦,它们太执着,只吃那四五种草。

我们每人采了满满一大把草,熟练地“跳”到鸡圈前——当时那里是个陡坡,但不深,所以为了方便,干脆直接“跳”下去了。通过网格状的小孔,我们把草叶塞了进去。小鸡看到了,当然受不住“美食”的诱惑,全往这儿奔来。鸡的嘴巴尖锐至极,细长而又扁,轻轻松松就能吃到草叶,它们争先恐后地,大口大口地吃着新鲜的草叶。我们当然高兴,表妹提议说:“我们给鸡取个名字吧!”于是,每只鸡都有了各自的名字:“白羽毛”“小黑”“橙子”……喂着喂着,一个不留神,吓得我一惊——被一只鸡啄到了手。“哈哈!”表妹笑话我被鸡啄了。

每次回到老家,总有一阵阵欢声笑语,在我的记忆里,那段欢乐的时光永远难忘!

指导老师 徐萍

西湖偶遇

■实验小学608班 干恬

天空灰蒙蒙的,微波粼粼的湖面上飘着小雨,几艘精巧的游轮在雨中前行。岸边的杨柳随风飘舞,湖面上的荷花争奇斗艳。好一个“欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜”的西湖。

国庆假期,我和爸爸妈妈来到杭州,身临其境感受亚运氛围,赏西湖盛景。我们三人绕湖环游,才走了三分之一便气喘吁吁。

正当我们想离开的时候,几个外国人正在一旁休息。我一眼便认出来了,那不是前天晚上刚看过的双人双向飞碟射击冠军吗!那时候,他们双手托着枪,紧绷着脸,双眼炯炯有神,盯着飞碟的方向。还没等我看清飞碟,只听见“呼呼”两声枪响,都中了!

我顿时羞红了脸,不由自主地往妈妈身后躲,但又不甘心这么好的机会就这么

溜了。此时,我的中枢神经已经组织好了语言,但又转念一想万一一时弄错了怎么办?万一他们不是讲英语的怎么办?我犹犹豫豫,每当提起勇气,嘴巴却像被缝上了拉链,一个字也说不出来。

正当我左右为难之际,爸爸凑到老外跟前,故作镇定地用起了英文,但头上却是冷汗直冒:“I saw you on television yesterday.”那个高个子、高鼻梁、长得像混血儿的男人发话了:“Yesterday?”我暗自为爸爸捏了把汗,心中像装了只小兔子,“扑通”“扑通”地跳个不停。爸爸迟疑了一下,皱着眉头好像在思索着什么,可半晌也说不出一个字。这时,妈妈随机应变,右手做成一支枪,一边说一边配着动作:“砰砰!”我憋红了脸又不敢笑出声来,恨不得找条地缝钻下去笑个够。那个女选手也不禁笑出了声:“Oh!Yes,yes,yes.”一场

“风波”总算结束了,我们合了个影,便各自离开了。

原来亚运冠军也是这么平易近人,即使他们在亚运会的舞台上成绩斐然,但台下的他们依然那么谦虚坦诚。我突然有点自惭形秽,有时我取得了一点点成绩就骄傲自满、自以为是,现在想来,实在是大不应该了。

一场“风波”后,我脚也不酸了,心激动地跳着。这时,我不禁想到了在途经亚运村地铁上的那一幕:一个志愿者小姐姐陪同一个外国运动员,她俩用熟练的英语聊着天,自信且热情。

杭州亚运会处处都是风景,不仅在西湖边、在地铁站,还在城市的每个角落,更在我们每一个人的心中。

指导老师 李红芳

勿忘历史 致敬英雄

——观《志愿军之雄兵出击》有感

■城关中学808班 贾明哲

今年是抗美援朝战争胜利70周年。国庆假期,我和家人走进影院,观看了电影《志愿军之雄兵出击》。

电影讲述了1950年朝鲜内战爆发,美帝国主义为了维护他们在远东的利益,派兵入侵朝鲜,悍然越过三八线,并对我国东北边境进行轰炸扫射,严重威胁了我国边境安全。危机时刻,党中央和毛主席做出了“抗美援朝,保家卫国”的伟大决策,组建中国人民志愿军入朝作战。影片重点讲述了首战两水洞、奔袭三所里、血战松骨峰三场抗美援朝战争中赫赫有名的关键战斗,生动展示了“奋不顾身的爱国主义精神、舍生忘死的革命英雄主义精神、高昂士气的革命乐观主义精神、奉献一切的革命忠诚精神和维护人类和平与正义的国际主义精神”伟大的抗美援朝精神。

影片中,为阻止美军第九军团撤退,负责诱敌深入的38军113师338团刚刚结束了德川战斗,还没来得及喘口气,又突然接到上级下达的“直插三所里,阻止敌

人后撤”的死命令,在不到14个小时的时间里,338团要连夜徒步奔袭140余华里。虽然这是一次非常困难的急行军,但志愿将士敢于挑战不可能,用双脚和美军的军车赛跑,并最终提前五分钟到达目的地。当敌人转头想从龙源里撤退,113师师长江潮又主动派出337团西进,占据了四十里之外的龙源里,堵住了敌人南逃的去路。

影片中,最感人至深的就是血战松骨峰的战斗。在337团本身已经没有机动兵力的严峻形势下,112师派出了一个连的兵力奉命去死守松骨峰。美军出动大量武器,对三连阵地进行狂轰滥炸,并投掷了大量燃烧弹,在这场持续了8个多小时异常惨烈的战斗中,我军以牺牲一百余人的代价,歼灭美军500多名,创造了前无古人的军事奇迹!

在这部影片中,最令我难忘的一组镜头就是我们外交代表团首次参加联合国会议发言与松骨峰战斗情形的交替出现。当伍修权在会场上掷地有声地喊出

“中国人民已经站起来了!”的时候,当松骨峰上的志愿军战士们浴火扑向敌人的时候,当唐笙在会上字字千钧地翻译出每一句语句的时候,当三连战士拼尽最后一丝气力用牙齿咬响枪栓的时候,当炮火停歇后阵地上仅有的六名战友再次举起手的时候……那一刻,我被深深地感动和震撼了。那一刻,我的心感觉与志愿军战士、与我们的祖国是那么亲近。

电影虽然结束了,但志愿军身上所展现出的伟大的抗美援朝精神依然深深感动着我,他们为了祖国的和平,永远留在了异国他乡。在无数次大大小小的抗美援朝战役中,志愿军战士们向世界展现了新中国无比旺盛的生命力和中国人民抵制侵略、爱好和平的坚定决心!

作为新时代的红船少年,我们勿忘历史,我们致敬英雄,因为他们是我们这个国家最可爱的人!

指导老师 颜水根

神秘的“小暗号”

■实验小学501班 王梓涵

如果要给我们的英语老师画幅漫画,那漫画中的她一定是这样的:一头茂密的黑发,上课时总是把头发扎成丸子头,干净利索,那双葡萄似的大眼睛,课上总是像雷达一样“审视”着我们,时而可爱,时而严厉,她就是我的英语老师——沈老师。

沈老师虽然看着严厉,可事实上她是一个特别可爱的老师,悄悄告诉你,我们和沈老师还有“暗号”哦!

当一个单词特别难读时,她就会手指着卡片,一边带着我们读一边认真地看着我们,那眼睛似乎在说:“太难了,认真听!”同学们一看到沈老师的样子就会立马坐端正,知道这单词特别难,要听好。就连刚才还在开小差的同学也不闹了,立马跟着大部队一起读了起来,整齐而响亮的读书声回荡在教室里,这样的感觉真好!

还有时,个别同学在上课时开小差,被沈老师发现了,她就会叉着腰,也不说话,把课堂按下了“暂停”按钮。这时,开小差的同学猛地抬起了头,四周张望着看看沈老师是不是在“扫视”自己,可他刚抬头就

接收到了沈老师的“死亡对视”,同学们看到这一幕,都被逗得哈哈大笑。沈老师呢,也被逗笑了!

当沈老师公布测验成绩,念到满分的时候,她就眉飞色舞,和我们一起鼓掌,为我们的进步而高兴;念到不理想的成绩时,沈老师总会先一阵神情凝重,继而又是满怀期待地看着上来领卷子的同学,那眼神好像是在说:“怎么会考这么差呢?下次一定要争取有进步哦!老师相信你!”

不管是课堂上还是下课后,沈老师和我们的小暗号还有很多,我们懂她的良苦用心,知道她为了我们的进步想尽各种办法,她也懂我们渴望进步的心。小小的暗号里面是暖暖的师生情。

如果要给我们沈老师画幅漫画,我会画她可爱的丸子头、大而有神的眼睛,至于其他的,我还真画不出来了,你要问我为什么,因为老师的表情千变万变,我们谁也不知道她接下来会做出什么表情……但不管表情怎么变,我们肯定能接收到沈老师的“小暗号”!

指导老师 胡芳芳